审视现有养老路径 寻找新的养老可能

滨州市养老产业协会组织召开养老产业现场观摩会,全力推进养老服务提质增量

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 车瑞雪 刘振虎

在市民政局提供的一份统计数据 中,2018年我市60岁以上老人达 85.97万,占总人口的21.67%,这意味 着全市每5个人中就有1个老人。在 人口老龄化程度日益加深的今天,养 老服务已经被提升到保障和改善民生 工作的重要位置,党委政府高度重视, 社会高度关注,群众热切期盼。

近日,滨州市养老产业协会组织 召开了养老产业现场观摩会,对全市 各县市区有特色、有亮点的养老机构 进行了一次大梳理、大检阅,力求通过 此次观摩,审视现有养老路径,寻找新 的养老可能,从而进一步拓宽服务领 域、延伸产业链条,通过整合资源和人 才,推动养老服务的产业化、规范化、 品牌化发展。

在争创全国社区居家 养老服务改革试点城市的 同时,我市不断夯实社区居 家养老服务建设基础

在邹平市和泰社区,一所集居家 服务站、日间照料、爱心志愿服务、康 复保健等功能于一体的综合养老服务 中心,解了社区居民的居家养老之难。

该养老服务中心创新探索了"互 联网+养老"模式,建起了社会呼叫和 视频监护平台,还发展了"爱心养老" 志愿服务团队,近百人的爱心志愿者 队伍能及时到社区为老人提供助餐、 助洁、助浴、助医、助行、助急等服务,

形成了以居家养老为基础的多位一体 的养老服务体系,受到了当地老人的 欢迎。

事实上,居家养老是当下很多家 庭愿意选择、更容易接受的养老方式 今年,在积极争创全国社区居 家养老服务改革试点城市的同时,市 民政部门也在不断夯实社区居家养老 服务建设基础。"我们把每个街道建设 2处日间照料中心列入各项考核督导 内容,并持续推进。截至目前,全市新 建、改扩建日间照料中心已经达到28 家,进一步丰富了居家养老的框架体 系。"市民政局养老服务科工作人员向 记者介绍。

与此同时,市民政局联合市财政 局印发了《滨州市城乡社区养老服务 设施"创星达标"奖补办法》,对符合条 件的城镇社区老年人日间照料中心和 农村幸福院每年给予1—3万元的运 营奖补,为居家养老提供资金支持。 同时,将"新建住宅小区配建养老用 房"纳入土地出让条件,为居家养老提 供土地保障。此外,我市也不断引入 专业养老企业和社会组织,督导重点 县(市、区)开展社区居家养老试点,打 造城市社区居家养老样板。

我市不断完善农村养 老服务体系,多样化的农村 养老工作经验受到民政部 领导肯定

在不断提升城区养老机构建设的 同时,市民政部门也在不断完善农村 养老服务体系。近年来,我市加大力 度推进农村幸福院的社会化运行,将 新改扩建农村幸福院与新改扩建日间 照料中心同步督导同步进行。截至目 前,全市共新建、改扩建农村幸福院 37家。与此同时,我市在也持续推进 老年人福利保障政策,建立了经济困难 老年人补贴制度,督导各县(市、区)出 台配套文件,落实省市补贴资金。截至 目前,我市已出台经济困难老年人提标

惠民县皂户李镇康家堡村按照 '村里出一点、社会捐一点、个人拿-点"的原则,成立了老年人"孝善食 堂"。以此为中心,惠民县已有十余家 孝善食堂相继成立并投用。在此基础 上,康家堡村探索建立了"孝善基金", 实施对象为在康家堡村居住并拥有康 家堡村户籍的70周岁以上老人。

扩面政策,真正落实该补贴政策。

近几年来,市民政部门不断探索 创新农村养老工作,总结出了"积分养 老""孝善养老""以地养老""福利养 老""一院多能"等创新模式。国家民 政部领导来滨州调研养老服务工作 时,多次对我市农村养老工作给予高 度评价,指出滨州的多样化经验具有 一定的推广借鉴意义。

我市将强化养老人才 的全方位培养,制订养老服

务和管理人员系列培训方 案,大幅度提升养老服务和 管理人员的业务技能

今年4月,滨州市养老产业协会成 立,这意味着全市范围内具有代表性的 从事机构养老服务、社区居家养老服 务、家政公司、社工组织、医疗卫生机 构、物业公司、律师事务所等单位和个 人,实现了报团取暖、多元发展,搭建起 了政府与社会力量之间的交流平台。

"今年,我们将强化养老人才的全 方位培养——制订养老服务和管理人 员系列培训方案,计划评选一批滨州 敬老使者,定向就业培训养老服务管 理人员,培训一批持证上岗的养老机 构消防员,并轮训机构内的养老服务 和管理人员。"市民政局养老服务科工 作人员说。通过一系列培养计划,我 市将实现养老服务和管理人员业务技 能的大幅度提升,发挥全市养老人才 储备的基础性、长远性作用。

在下一步工作中,全市养老服务 工作将以养老服务业供给侧改革为主 线,实施"一批品牌、两项重点、三个保 障、四大工程"计划,精准发力,多措并 举,全面建立与全面建成小康社会相 适应的,以居家为基础、社区为依托、 机构为补充、医养相结合的多层次养 老服务体系,让全市85万名老年人享 受到更优质更丰富的养老服务。

钢琴王子"李云迪视频祝福 "富强滨州"早日实现





滨州日报/滨州网讯(记者 刘青 博 张丹 通讯员 田海滨 张李颖 报 道)"大家好,我是李云迪。滨州是 一个非常美丽的城市。在这里,祝 '富强滨州'早日实现!"日前,"钢琴 王子"李云迪通过滨州保利大剧院, 向滨州发来祝福短视频。视频中, 他称赞滨州是个美丽的城市,并祝 "富强滨州"早日实现。

6月13日晚,李云迪在滨州保 利大剧院举行了李云迪奏鸣曲: 2019世界巡回钢琴独奏音乐会。当 天,"钢琴王子"李云迪身着一袭黑 色燕尾服,翩然走出,为喜爱古典音 乐、钢琴演奏的滨州观众奉献了一 场极致的听觉盛宴。演出当晚,剧 场外下起大雨,但滨州观众热情不

减,忠实粉丝紧追其后,这让李云迪 十分感动,称"在滨州我们一起度过 了一个非常美好的夜晚。

演出结束后,李云迪接受了滨 州日报•滨州网记者的采访。其间, 记者告诉李云迪,滨州目前正全力 建设"富强滨州",希望他能为滨州 送上祝福。了解情况后,李云迪称 赞了滨州人民逐梦明天的奋斗精 神,并告诉记者,他会以短视频的形 式为建设"富强滨州"送上祝福,为 滨州人民加油鼓劲。

由此,也就有了文章开头提到 的祝福短视频。



演州娃娃 "走进"经典童话世界

今文化滨州

6月21日、22日晚,滨州保利 大剧院内处处洋溢着孩子们的欢 --世界经典名著系列儿 童剧《灰姑娘》和《阿里巴巴与四十 大盗》如期上演。奇幻的场景布 置、风趣的肢体语言、曲折的故事 情节,带领滨州的小观众们进入了 经典的童话世界

(滨州日报/滨州网记者 刘青 博通讯员 田海滨 张李颖 摄影)



'三大转变"撑起振兴新局

-辽宁经济向高质量发展迈进



从"拼消耗"到"重效益",以深化 改革激发市场活力,积极拓展国内国 际两个市场——老工业基地辽宁在迈 向全面振兴、全方位振兴的道路上,摆 脱旧有发展路径依赖,以供给侧结构 性改革为主线,贯彻新发展理念,用 "三大转变"撑起振兴新蓝图,一个有 活力、重效益、可持续的发展模式正在

观念之变:从"拼消耗" 到"重效益"

鞍山市岫岩满族自治县县长孙鹏 宇最近正忙着核查整改市环保暗访组 提出的几十条意见。"作为一个山清水 秀的山区县,今年市里不再考核我们 地区生产总值和财政收入,但在环保、 民生、旅游产业等方面提出了很高要 求。"几个月间,岫岩县密集出台了封 山禁牧、封河禁渔以及大力发展全域 旅游等文件,并开始部署落实。

政绩考核不唯GDP,而更注重全 面发展,岫岩县并非特例。近年来,辽 宁省委、省政府在高质量发展大讨论 中结合经济社会运行趋势,决定从速 度消耗型向质量效益型转变,全力开 创振兴新局面。"宁可放弃眼前利益, 也要追求高质量发展。"辽宁省委、省 政府不止一次在各种场合传递出这样 的声音。

不久前,辽宁三三工业有限公司 联合科研机构和上下游企业,成立专 门公司开发特种轴承,谋求突破盾构 机生产中的瓶颈。"全省科技部门正在 梳理关键领域的卡脖子技术,组织多 方联合攻关,努力打造高质量发展的 创新动力。"辽宁省科技厅厅长王大南 说,现在企业谈资源、垄断的少了,谈 技术、创新的多了。去年一年,全省新 增高新技术企业超过1000家。

观念之变最终体现在发展思路 辽宁省发展改革委政策法规处处 长李新忠介绍,如今全省发展改革系 统在做经济社会的顶层设计和规划时 都有意识地对照创新、协调、绿色、开 放、共享的理念。"原先有什么好项目 大家都一哄而上,模仿追随,现在更加 注重因地制宜,做好特色产业。"

方式之变:以深化改革 激发市场活力

新年伊始,辽宁省宣布,今年"项 目管家"制度将覆盖所有规模以上企 业和重点项目。"就是要做到无事不 扰、有求必应。"身为腾讯、华为与辽宁 合作的两个项目的"管家",辽宁省工 信厅厅长何庆这样描述自己的工作内

从拼投资、拼优惠政策到拼服务、 拼营商环境,辽宁经济发展方式的变 化显而易见。辽宁省营商环境建设局 局长周轶赢说,通过改善营商环境提 高政府治理能力,是实现高质量发展 的关键一环,目前辽宁正在进一步完 善对各部门的考核、评估办法,努力让 "人人皆为营商环境"的理念深入人

以营商环境建设为龙头和抓手, 辽宁不断通过深化改革激发市场主体 活力,营造良好发展环境,培育发展动 能。

地处辽西内陆的建昌县在上百公 里外的葫芦岛市拥有了一片属于自己 的滨海"飞地",招商引资的项目可以 在这里落地,形成的税收可以两地分 享。如今,全省像这样的"飞地经济" 产业园已有近百个,县域经济的短板 正得到关注和改善。

今年3月,辽宁省国资委集中拿 出52户省属企业在产权交易所挂牌, 向社会公开推介,吸引各类资本参与 混合所有制改革,将国有企业改革推 向深入。

辽宁省委改革办副主任李方喜表 示,针对振兴路上的瓶颈和障碍,辽宁 以"外科手术式"改革切除,为高质量 发展创造条件。

格局之变:眼睛向外拓 宽发展空间

新加坡港集装箱码头上,一台台 黄色无轨重载型机器人灵活地将数吨 重的集装箱运送到指定位置。作为国 内顶级工业机器人生产商,沈阳新松 机器人自动化股份有限公司今年3月 成功中标新加坡港口集装箱货运传输 项目,这是我国国产机器人在国际港 口上一次完美亮相。

老工业基地振兴离不开国内、国 际两个市场,必须利用好国内、国际两 种资源。从眼睛向内到眼睛向外,辽 宁围绕东北亚经济圈、"一带一路"的 广阔舞台寻找新定位,在高水平对外 开放中拓展发展空间。

去年8月,辽宁省出台省级层面 "一带一路"建设纲领性文件,并首批 梳理出300个对外合作项目实行专班 推进。辽宁省发展改革委副主任黄洋 介绍,过去辽宁企业"走出去"多靠单 打独斗,现在政府、企业、银行、保险等 多方力量联手,在产业对接、基础设施 联通、人文融通等方面开始形成合力。

敞开胸怀的辽宁老工业基地变得 越来越有吸引力。去年10月,总投资 30亿欧元的沈阳华晨宝马新工厂项 目正式启动,成为我国汽车行业对外 资放开股比限制以来的首个受益项 目。今年3月末,由全球石油巨头沙 特阿美石油公司与我国企业联合出资 的华锦阿美石油化工有限公司在盘锦 市揭牌,将运营投资额超百亿美元的 石化项目……

"三大转变"让辽宁经济的韧性增 强,发展的协调性、包容性随之提升。 今年一季度,辽宁17个季度以来经济 增速首次重返6%以上,三次产业增速 均比去年同期提高,而新开工项目投 资额、全社会用电量、货物周转量等支 撑性指标也一路上行,"这表明发展有 后劲,辽宁经济正走在稳中有进、进中 向好的道路上。"辽宁省工信厅总工程 师郝庆顺说。

(新华社沈阳6月23日电)

全国 480 名高中足球高手 在滨争冠

全国青少年校园足球联赛高中男子组总决赛举行



滨州日报/滨州网讯(记者 王 仪 通讯员 王蕾 韦良时 报道)6月 22日,2018-2019全国青少年校园 足球联赛高中男子组总决赛在滨州 实验学校举行。本届赛事历时10 员则由华南师大附中教师张勇瑞获 天,最终华南师范大学附属中学夺

此项赛事由全国青少年校园 足球工作领导小组办公室主办,中 国中学生体育协会执行,滨州市人 民政府承办。共有来自全国的24 支代表队、480名运动员参赛,代表 了目前中国高中生足球的最高水

经过10天的激烈比拼,华南师 范大学附属中学、湖南省长沙市雅 礼中学、海南中学分获冠亚季军。 最佳球员、最佳射手、最佳守门员, 分别被华南师大附中21号黎楚瑜、 长沙麓山国际7号冯锦豪、河南省 实验中学24号岳玉铠、河南省实验 中学20号候博涵获得。最佳教练

代表山东省参加全国职业院校技能大赛获佳绩

阳信职专7名师生 每人获5000元奖金

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯 员 翟成新 史连杰 王小英 报道)6 月21日上午,阳信县职业中专2019 年全国职业院校技能大赛表彰大会 隆重举行,该校3名学生和4名指导 老师获得表彰,7名师生每人获得 5000元奖金。

6月10日至14日,2019年全国 职业院校技能大赛中职组化工生产 技术赛项在湖南化工职业技术学院 举行。共有来自全国28个省市的 46 支代表队、138 名选手参赛。经 过4天的鏖战,代表山东省参赛的

阳信职专代表队脱颖而出,获得全 国团体第六名、二等奖第一名的好 成绩。

为表彰先进,进一步激发全体 师生的工作和学习积极性,经阳信 县职业中专党组研究,报请有关部 门批准,决定授予阎汝强、韩延丽、 李朋朋、雷肖艳4名教师"优秀指导 教师"荣誉称号,授予吕明辉、范志 帅、宋海瑞3名学生"优秀学生"荣 誉称号,并给予每人5000元奖金奖

体验小学生活 助力幼小衔接

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯 员 刘宝香 报道)日前,博兴县兴福 镇第二中心幼儿园大班的孩子们在 老师的带领下参观了兴福镇中心小 学,为幼小衔接上了生动的一课。

其间,孩子们穿着统一的服装,

在老师的引导下,参观了小学教学 楼,并走进课堂,和哥哥姐姐们坐在 一起听课,感受小学生活。通过参 观活动,让幼儿们初步了解了小学 的环境,为顺利进入小学学习奠定 了基础。

遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

海逸恒安项目管理有限公司 滨州分公司发票专用章丢失,编 码:3723023003615,声明作废。

王雪小学教师资格证书丢失, 证号: 20183713622000124, 声明

作废。

王雯萱出生医学证明丢失,编 号:H370040197,声明作废。 李文皓出生医学证明丢失,编

滨州市滨城区金海洋彩钢扣

板加工部营业执照正本丢失,注册 号:371602600380284,声明作废。

号:J371407960,声明作废。